
ATA DA 75a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
vinte e cinco, às nove horas e trinta e cinco minutos, reúne-se em 
sua sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Beila Carmelo, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, 
Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, 
Gardel Rolim, Igor Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo 
Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP 
CELL, Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor 
Enilson, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Tam Oliveira, Tia 
Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta e um. 
Ausentes os Vereadores: Mari Lacerda e Raimundo Filho, ao todo 
dois. Havendo número legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. 
Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente 
saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, 
ouvintes da Rádio Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem 
a cobertura dos trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente submete4 
apreciação do Plenário a inclusão extrapauta do Projeto de Lei 
Complementar N° 0044/2025 - Mensagem Prefeitõrai, N° 
0046/20255  que: "Cria, no âmbito da Comi ~q \ 'e 
Acompanhamento da Intervenção Administrativa na lrrertç1- 'e 
Beneficente Santa Casa de Misericórdia de Fortaleza, os 
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em comissão destinados à sua composição, na forma que indica". 
"APROVADA". PEQUENO EXPEDIENTE - Pronunciam-se os 
Vereadores Dr. Luciano Girão e Renê Pessoa. O Vereador 
Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Marcos Paulo. 
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, faz uso da palavra o 
Vereador Professor Aguiar Toba. O Sr. Marcos Paulo passa a 
Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. Dando continuidade 
ao Pequeno Expediente, pronunciam-se os Senhores Marcelo 
Tchela, Igor Nogueira, Juninho Aquino, Gabriel Aguiar, Priscila 
Costa, Tony Brito, Marcos Paulo, Julierme Sena, Paulo Martins e 
Gardel Rolim. O Sr. Aglaylson, Pela Ordem, convoca os membros 
das Comissões Conjuntas de Constituição e de Orçamento, para 
reunião, logo após a Ordem do Dia, a fim de apreciarem o Projeto 
de Lei Complementar N° 0044/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0046/2025. EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Lei N° 
0267/2025, do Sr. Wellington Sabóia, que: "Declara como 
patrimônio histórico-cultural e imaterial do Município de Fortaleza a 
Feirinha de Artesanato de Produtos Regionais da Avenida Beira 
Mar e estabelece diretrizes para sua salvaguarda e promoção". "A 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0297/2025, do Sr. Germano He-
Man, que: "Institui o Programa Respeita o Professor e dispõe sobre 
a afixação de cartazes informativos acerca das penalidades por 
desacato a servidores públicos no exercício da função, nas escolas 
municipais de Fortaleza". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 
0306/2025, do Sr. Paulo Martins, que: "Institui a Semana Municipal 
de Conscientização sobre a Mielomeningocele, no Calendário 
Oficial de Eventos do Município de Fortaleza, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0314/2025, do Sr. 
Jorge Pinheiro, que: "Institui o Dia Municipal do Engenheiro 
Mecânico, a ser celebrado anualmente dia 5 de junho, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". Projeto de Lei Complementar N° 
0044/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 0046/2025, que: "Cria, no 
âmbito da Comissão de Acompanhamento da Intervenção 
Administrativa na Irmandade Beneficente Santa Casa de 
Misericórdia de Fortaleza, os cargos em comissão destinado à 
sua composição, na forma que indica". "À COMISSÃO". Proje1o\de 
Indicação N° 0255/2024, do Sr. Julierme Sena, que: "Indica o Poder 
Executivo a modificação do Edital do Concurso Público . .ra á, 
Cargo de Guarda Municipal, Edital N. 01/2023 - SESEC/ 
de 27 de março de 2023 (consolidado com o Edital n. 02 
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SESEC/SEPOG)". "À COMISSÃO". O Sr. Presidente submete à 
apreciação do Plenário a leitura em Bloco dos Projetos de 
Indicação. "APROVADA". Projetos de Indicação N°s: 0995/2025, do 
Sr. Marcel Colares, que: "Indica a criação de salas de apoio à 
amamentação nos equipamentos públicos do Município de 
Fortaleza"; 1003/2025, do Sr. Marcos Paulo, que: "Dispõe sobre a 
criação do Programa Feira Popular Digital, no âmbito do Município 
de Fortaleza, voltado à inclusão digital e comercialização 
online de produtos de feirantes, agricultores familiares, 
microempreendedores e artesões da economia popular, e dá outras 
providências, na forma que indica"; 1005/2025, do Sr. Marcos 
Paulo, que: "Dispõe sobre a criação do Programa Biblioteca Viva 
nos Terminais, no âmbito do Município de Fortaleza, destinado à 
implantação de bibliotecas interativas e acessíveis nos terminais de 
ônibus da cidade, e dá outras providências, na forma que indica"; 
1026/2025, do Sr. Marcos Paulo, que: "Dispõe sobre a contratação 
de profissionais psicólogos clínicos, com atuação nas áreas infantil 
e adulta, nos 134 postos de saúde da rede municipal de Fortaleza, 
com o objetivo de ampliar o acesso à saúde mental e 
descentralizar a demanda dos Centros de Atenção Psicossocial - 

CAPS, e dá outras providências, na forma que indica; 1031/2025, 
do Sr. Tony Brito, que: "Dispõe sobre a indicação ao Poder 
Executivo Municipal, para a implantação do Programa Esporte 
Superação no Município de Fortaleza, na forma que indica, e dá 
outras providências"; 1052/2025, do Sr. Bruno Mesquita, que: "Cria 
o Programa Casa Acessível e Inclusiva no Município de Fortaleza, 
destinado à realização de pequenas reformas e adaptações em 
residências de famílias de pessoas com deficiência e pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências"; 
1369/2025, do Sr. Renê Pessoa, que: "Dispõe sobre a criação do 
Programa de Oportunidades para a Juventude Negra e Periférica, 
destinado à ampliação do acesso ao emprego, à formação 
profissional no Município de Fortaleza" e 1543/2025, do Sr.

,
Ren 

Pessoa, que: "Dispõe sobre a criação do Programa Municíal de 
Renovação da Frota de Mototáxis para Motos Elétricas -' Ecmoto 
Fortaleza", e dá outras providências". O Sr. Presidente informà que 
todos os Projetos de Indicação lidos serão encàminha 
Comissão. Requerimento N° 5837/2025, do Sr. Bruno M- 
que: "Requer a realização de Audiência Pública com o ob 
avaliar os resultados e conquistas obtidos pelo Ce 
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Oncologia do Ceará (CRIO) ao longo de seus 50 anos de atuação, 
bem como discutir os principais desafios, avanços e perspectivas 
para o futuro da assistência oncológica de Fortaleza". "À 
COMISSÃO". Requerimento N° 7318/2025, do Sr. PP CELL, que: 
"Requer a outorga da Medalha Edson Queiroz à empresária 
Jackcilene Morais de Menezes, na forma que indica". "À 
COMISSÃO". Requerimento N° 7593/2025, do Sr. Marcos Paulo, 
que: "Requer a outorga da Medalha Maria da Penha à Senhora 
Juliana de Holanda Lucena, Deputada Estadual, pelos serviços 
prestados ao Município de Fortaleza". "À COMISSÃO". Ofício S/N, 
da Vereadora Priscila Costa, conforme Protocolo N° 0292/20251  
informando que nos termos do art. 22, § 21  e do art. 26, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Fortaleza, comunica a 
alteração da liderança e da vice-liderança, sendo ocupada pelos 
Vereadores Jorge Pinheiro, Priscila Costa e Marcelo Mendes, 
respectivamente. "DE CIÊNCIA AO PLENÁRIO E ARQUIVE-SE". 
Redação Final do Projeto de Lei N° 0533/2025. "A ORDEM DO 
DIA". Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 
0061/2025. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Lei N° 0568/2025, do 
Sr. Benigno Júnior, acompanhado do respectivo Parecer. "À 
ORDEM DO DIA". Requerimento N° 5869/2025, do Sr. Pedro 
Matos, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". 
Projeto de Indicação N° 1502/2025, do Sr. Luiz Sérgio. "À ORDEM 
DO DIA". Projeto de Indicação N° 1535/2025, do Sr. Tony Brito. "À 
ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1556/2025, do Sr. Jânio 
Henrique. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1560/2025, 
do Sr. Benigno Júnior. "À ORDEM DO DIA". Requerimento N° 
7642/2025. "À ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente solicita à 
Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os 
registros das presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da 
Ordem do Dia. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem do Dia, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de DacLo 
- Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, 
Aglaylson, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Cana 1 
Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão,; 
Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, ¶9or 
Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jo 
Pinheiro, Julierme Sena, JuninhoAquino, Leo Couto, Luiz Pau 
Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo T 
Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP 
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Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Renê Pessoa, Tam Oliveira, Tia Francisca, Tony 
Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta e um. Ausentes os 
Vereadores: Raimundo Filho e Ronaldo Martins, ao todo dois. 
ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão da Redação 
Final do Projeto de Lei N° 0533/2025. Em Votação. "APROVADA". 
Discussão da Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 
0061/2025. Em Votação. "APROVADA". Discussão Única do 
Projeto de Lei N° 0568/2025, do Sr. Benigno Júnior. Em Votação. 
"APROVADO - A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Discussão 
do Projeto de Indicação N° 1502/2025, do Sr. Luiz Sérgio. Em 
Votação. "APROVADO". O Sr. Presidente submete à apreciação do 
Plenário a Discussão e Votação em Bloco dos Projetos de 
Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos Projetos de 
Indicação N°s: 1535/2025, do Sr. Tony Brito; 1556/2025, do Sr. 
Jânio Henrique e 1560/2025, do Sr. Benigno Júnior. Em Votação os 
Projetos de Indicação li dos. "APROVADOS". Discussão 
Consensual e em Bloco dos Requerimentos N°s: 5869 e 
7642/2025. Em Votação os Requerimentos Consensuais lidos. 
"APROVADOS". Os Vereadores Benigno Júnior, Professor Aguiar 
Toba, Adail Júnior, Renê Pessoa, Professora Adriana Almeida e 
Aglayson, Pela Ordem, citam matérias constantes na pauta de 
hoje, solicitando permissão aos respectivos autores para 
subscrevê-las. "ATENDA-SE". Os Vereadores Professor Aguiar 
Toba e Marcos Paulo apresentam justificativas de votos na 
presente Sessão. O Sr. Presidente informa que, os tempos do 
Grande Expediente e da Explicação Pessoal, serão destinados ao 
Sr. Artur Bruno, Presidente do Instituto de Pesquisa e Orçamento 
de Fortaleza, para fazer uma explanação do Plano Diretor de 
Fortaleza. Os Senhores Tony Brita e Julierme Sena apresentam 
justificativas de votos na presente Sessão. O Vereador Professor 
Aguiar Taba passa a Secretaria ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. Adail 
Júnior passa a Presidência ao Sr. Leo Couto. O Sr. Gardel Roli  
Com a Palavra, acosta-se à fala do Sr. Julierme Sena, por o(sião 
de sua justificativa de voto ao Projeto de Indicação N° 025/2024, 
dizendo as suas razões para fazê-lo. O Sr. Presidente L$o auto1' 
registra que, no presente momento, o Presidente do IPPLAN Á  rt 
Bruno, fará uso da palavra. O Sr. Artur Bruno saúda os pres 
citando os técnicos dos diversos órgãos envolvi 
desenvolvimento do Plano Diretor Sustentável e Partici 
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Fortaleza. Ato contínuo, o orador apresenta através de projetor 
multimídia referido Plano, passando a palavra à Sra. Lia Parente, 
vice-Presidente do IPPLAN, que apresenta várias considerações 
sobre o tema em debate. Os Senhores Armando Elísio, Rodolfo 
Sanford e Diogo Amora tecem várias explicações sobre o Plano 
Diretor de Fortaleza, sendo aparteado pela Sra. Lia Parente. O Sr. 
Leo Couto passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. Marcos 
Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. Os Vereadores 
Benigno Júnior, Gardel Rolim, Adriana Gerônimo e Gabriel Aguiar 
tecem colocações sobre o Plano Diretor de Fortaleza. O Sr. 
Presidente convoca a 401  Sessão Extraordinária, da 11  Sessão 
Legislativa, da 201  Legislatura, para apreciar o Projeto de Lei 
Complementar N° 0044/2025 - Mensagem Prefeitoral N° 
0046/2025. Os Vereadores Aglayson, Professora Adriana Almeida, 
Dr. Vicente e Professor Aguiar Toba apresentam seus 
posicionamentos sobre o tema em debate. O Sr. Artur Bruno presta 
alguns esclarecimentos sobre as colocações proferidas pelos 
Senhores Vereadores, sendo aparteado pela Sra. Lia Parente, a 
qual tece várias colocações sobre o Plano Diretor de Fortaleza. 
Concluindo, o Sr. Artur Bruno agradece a atenção dos Vereadores 
colocando-se à disposição de todos. O Sr. Presidente Adail Júnior 
agradece as presenças dos Senhores Artur Bruno, Lia Parente e 
demais técnicos presentes. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente levanta a presente Sessão, informando, antes, que a 
próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 
13 horas e 35 minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Fortaleza, em 16 de setembro do ano de 2025. 


